
5.5%

5.7%

7.1%

25.0%

30.5%

30.6%

33.9%

32.5%

33.6%

12.4%

11.8%

8.8%

20.9%

17.8%

17.7%

2.4%

1.8%

2.2%

利用なし

4日以下

5日以上
一

か

月

の

利

用

頻

度

よくあてはまる あてはまる あまりあてはまらない

あてはまらない 以前からそうだった 未回答

気軽に自分のこと
を話せるように
なった

37.2%

40.5%

45.4%

42.7%

42.9%

38.6%

9.4%

8.5%

7.6%

1.7%

2.1%

1.2%

7.1%

5.0%

6.5%

1.8%

0.9%

0.8%

利用なし

4日以下

5日以上一

か

月

の

利

用

頻

度

わが子の成長に
は、親以外の大人
の力が欠かせない
と感じるように

26.1%

26.8%

28.8%

53.9%

57.5%

57.9%

10.6%

9.5%

6.8%

1.9%

1.7%

1.2%

5.9%

3.8%

4.5%

1.6%

0.7%

0.8%

利用なし

4日以下

5日以上一

か

月

の

利

用

頻

度

他の親子に対して
も助けてあげたい
と思うようになっ

7.3%

7.3%

8.3%

24.1%

26.4%

27.8%

36.6%

36.7%

34.6%

12.2%

12.6%

11.9%

17.3%

15.5%

15.6%

2.4%

1.5%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用なし

4日以下

5日以上一

か

月

の

利

用

頻

度

母親は育児に専
念するべきと思
わなくなった
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4.9%

5.8%

5.8%

19.3%

18.1%

18.5%

37.3%

36.4%

34.6%

32.0%

35.1%

34.3%

4.7%

3.6%

6.1%

1.7%

1.0%

0.7%

利用なし

4日以下

5日以上一

か

月

の

利

用

頻

度

子育て以外にも
趣味や学びの時
間を楽しめるよ
うになった

5.1%

5.6%

7.1%

18.7%

25.2%

24.0%

35.4%

36.9%

37.3%

36.5%

29.5%

28.0%

2.6%

1.9%

2.8%

1.7%

0.9%

0.8%

利用なし

4日以下

5日以上一

か

月

の

利

用

頻

度

子育てで経験し
たことを仕事と
してやってみた
くなった

13.3%

16.1%

15.4%

31.9%

34.1%

35.3%

25.8%

25.8%

25.2%

11.7%

10.8%

10.9%

15.5%

12.2%

11.8%

1.9%

1.0%

1.5%

利用なし

4日以下

5日以上一

か

月

の

利

用

頻

度

よくあてはまる あてはまる あまりあてはまらない

あてはまらない 以前からそうだった 未回答

働きたいと思う
ようになった

21.4%

25.8%

24.5%

41.3%

41.9%

42.9%

19.9%

18.5%

19.0%

12.1%

10.9%

9.4%

2.3%

1.5%

2.2%

3.1%

1.5%

2.0%

利用なし

4日以下

5日以上一

か

月

の

利

用

頻

度

自分の働き方を
考え直すように
なった

37.7%

43.0%

41.7%

50.5%

47.4%

47.0%

7.2%

6.6%

7.9%

1.4%

1.0%

1.3%

1.5%

1.2%

1.2%

1.7%

0.8%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用なし

4日以下

5日以上一

か

月

の

利

用

頻

度

何よりも子ども
の成長や進路の
ことを優先する
ようになった
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 育児休業（以下、育休）を通じた親の心境と、拠点・広場に
求められる視点

67.1%

39.8%

36.3%

33.8%

25.7%

19.7%

18.0%

8.1%

2.4%

1.7%

子どもとの時間を楽しむことができた

復帰後の仕事のことが気になった

もう少し長く休みたかった

休むことができた

保育園等の預け先探しに追われていて大変だった

新たな子育て仲間、友人関係を得るまでにはいかなかった

新たな近所付き合いの関係を得るまでにはいかなかった

早く復帰したかった

あてはまるものはない

無回答

育児休業後の自分の気持ち（複数回答）

「本日健診の３歳の子どもについて育児休業（休暇）をとったか」の問いに対しては、39.3％が

「取得した」 （うち、「期限いっぱいでとった 21.2％」「部分的な期間だがとった 18.1％」）

と回答しました。「取得した」と回答した人のうち、「育休後のあなたのお気持ちについて教えてく

ださい」という問い（複数回答）に対しては、大半の人が「子どもとの時間を楽しむことができた

（67.1％）」と回答しました。

一方で、「復帰後の仕事のことが気になった（39.8％）」「もう少し長く休みたかった

（36.3％）」が続き、育休を満足に過ごせたと感じられないまま復職時期をむかえている人も一定数

いました。さらに、「保育園等の預け先探しに追われていて大変だった（25.7％）」と、1/4程度の

親にとって、保育園探しが育休中の大きな心配事になっていることも懸念される結果となりました。

期限いっぱいでとった

21.2%

部分的な期間だがとった

18.1%
とらなかった・とれなかった

45.9%

無回答

14.8%

育児休業（休暇）の取得（N＝3956）

（N＝1555）

復帰後のことや、保育園探しが育休中の大きな心配事になっているんだね。

スタッフはその心配に寄り添いながらも、地域や他の人との関わりに目を向け

られるよう支えていけるといいね。
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